



ПАТРИОТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

# ПРАВДА

## ГОРНОГО АЛТАЯ

18  
февраля  
2015 г.

№2 (79)

Алтайское республиканское отделение КПРФ

## Покончить с антисоветизмом – обезоружить противников России!

### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГРАЖДАНАМ СТРАНЫ



Уважаемые соотечественники! Товарищи! Друзья!

Наша Отчизна столкнулась с грозным вызовом. У самых её границ полыхает братоубийственный военный пожар. “Западные партнёры”, используя созданную ими же ситуацию на Украине, обвиняют в происходящем Россию, выстраивают единый фронт против нашей страны. Их глашатаи открыто говорят о новой “холодной войне” и необходимости научить русских послушанию.

Можно констатировать, что эксперимент по встраиванию России в хвост американскому глобализму провалился. Не складывается единая Европа от Лисабона до Владивостока. О благожелательном партнёрстве речь уже не идёт. США и Евросоюз всё более явно отказывают Российской Федерации в праве на государственную суверенитет. Польша снова становится “коридором”, через который угрозы ползут к нашим границам. Редкой агрессивностью и хамством натовских ястребов отличалась и последняя Мюнхенская конференция.

В качестве оружия для борьбы с нашей страной, как и семь десятилетий назад, используется фашизм. Но в годы Второй мировой войны Советский Союз и буржуазные демократии смогли стать союзниками в борьбе против коричневой чумы. Теперь же ведущие западные государства открыто хватаются за нацизм ради достижения своих геополитических целей. При их покровительстве семена фашизма проросли ядовитыми всходами и на той земле, где тысячу лет назад сформировалась Киевская Русь, где началась общая история русских, украинцев и белорусов.

Сегодня уже миллионы граждан Украины оказались отравлены русофобской и антисоветской пропагандой. Отвратительная волна вандализма прокатилась по многим украинским городам. Первой мишенью злобных бан-

деровских молодчиков стал основатель советского государства. Разрушение памятников В.И. Ленину, символов русской истории и культуры уже невозможно представить лишь как “движение снизу”, ибо его открыто благословляют представители государственных органов.

Именно эта вакханалия отражает самую суть происходящего на Украине. Не так давно её озвучила бывший министр образования саакашвили Грузии, а ныне активная пособница киевской хунты. Её формула такова: наш общий враг – советский человек. Это закономерно, ведь именно советское общество смогло выработать стойкий иммунитет к оголтелому национализму и фашизму. Иммунитет этот спешат вытравить.

Антисоветизм и русофобия изначально были идеологией борьбы не только с политическим строем в СССР, но и с Россией как таковой. В Советском Союзе Запад видел двойную угрозу. С одной стороны, его страшил социализм как альтернатива капиталистическому миропорядку. А с другой – возникал ужас от того, что к новому миру звала самая крупная страна планеты. Много столетий подряд её просторы пугали своей мощью и манили несметными богатствами, на которые зарылись ещё тевтонские рыцари.

СССР смог в полной мере использовать возможности, данные природой и поколениями предков. Советскую державу нельзя было задуть экономическими санкциями. Не победили её силой оружия и гитлеровские орды. Но её подорвали изнутри, вырастив пятую колонну диссидентов-антисоветчиков и откровенных предателей. Мудрый Александр Зиновьев, сам оказавшийся однажды в рядах инакомыслящих, откровенно признал, что истинной целью борющихся с коммунизмом оказалась Россия.

Ярый антисоветизм вылился в кровавый октябрь 1993-го. Для банды Ельцина Советы народных депутатов были той последней преградой, которая стояла на пути грабительской приватизации и растаскивания общена-

родного достояния. Обугленный Дом Советов в Москве стал предвестником и Одесской Хатыни, и карательных акций на Донбассе.

Нынешний острейший кризис в России сконструирован в цэрэушных “лабораториях”. Но он не мог случиться без пособничества доморощенных западников, поднявших три волны русофобии и антисоветизма. Первая уничтожила СССР и многовековое единение народов под крылом России. Вторая блокировала интеграционные процессы и похоронила попытки восстановить былое могущество. Третья привела к братоубийственной войне на Украине и открытому шантажу Российской Федерации со стороны Запада, который уверовал, что смог наконец-то припереть нашу страну к стенке. Бандеровский национализм при поддержке США уже ведёт войну против всех нас в Новороссии. Если новоявленные фюреры не получат там должный отпор, натовские базы появятся под Харьковом. Что это означает для граждан России, думаю, понимают даже навалыне, немцы и другие американские подпевалы.

Несмотря на полученные трагические уроки, в России и сегодня уютно чувствуют себя антисоветчики разных мастей, наносящие удары по экономике, науке и образованию, историческому величию Отечества. В печатных изданиях, на экранах кино и телевидения регулярно появляются отвратительные поделки, мараящие чёрной краской достижения советской эпохи, включая и Великую Победу.

Трудно согласиться с ситуацией, когда государственные телеканалы тратят средства на пропаганду взглядов агрессивных русофобов и антисоветчиков. Крупнейшая государственная телекомпания развернула сегодня рекламу и начала показ исторического сериала, претендующего на документальную достоверность. Злобная ненависть его автора – Николая Сванидзе – ко всему советскому и народному не оставляет надежд на объективность в оценке событий. Сам Сванидзе в ходе телевизионных дискуссий каждый раз оказывается проигравшей стороной – его поддерживает абсолютное большинство населения. И когда мнение псевдоисторика многократно отвергнуто обществом, нет никаких оснований навязывать его нашим соотечественникам, да ещё за счёт их же налогов.

Гордо и на всю страну должны звучать совсем другие голоса. Это голоса тех, кто дорожит героическим прошлым, кто сохраняет память о былых свершениях. Но именно их чиновники слышат далеко не всегда. В преддв-

ории юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне у государства не нашлось денег даже на фильм о подвиге панфиловцев. Средства на него граждане собирали всем миром.

Не только на Украине, но и в России страдают объекты советского историко-культурного наследия. Примеров, увы, достаточно – от повреждения памятника Ленину у Финляндского вокзала в Санкт-Петербурге в апреле 2009 года до последних фактов вандализма в Новосибирске. Началось же всё намного раньше – в “лихие девяностые”. И продолжается до сих пор лишь потому, что не встречает решительного отпора власти. Более того, иные её представители сами выступают зачинщиками то переноса памятников, то переименования улиц, а то и осквернения могил.

Благообразные внешне господа с упорством, достойным лучшего применения, раз за разом предлагают уничтожить Мавзолей Ленина и весь некрополь у Кремлёвской стены. А ведь они хорошо знают, что там похоронены лучшие сыны нашей страны XX века, истинные герои Советской Державы. Значит, витийствуют они неспроста. Таков их жизненный выбор. Их призывы вскрывают идейное тождество российских антисоветчиков и бандеровских погромщиков.

Антисоветизм агрессивен, настойчив, изобретателен и потому заразен. Его бациллы побуждают власть стыдливо драпировать здание Мавзолея во время торжественных мероприятий на Красной площади. Ленинский Мавзолей – свидетель великих событий – оказался скрыт от глаз граждан даже в священный день 70-летия парада 7 ноября 1941 года. 9 мая 2015 года, в день 70-летия Великой Победы, это не должно повториться вновь, ведь именно к подножию Мавзолея были брошены знамёна разгромленных гитлеровских полчищ. Его сокрытие в светлый День Победы откровенно оскорбительно для ветеранов – и живых, и уже ушедших от нас. Унижает оно и всех нас – прямых наследников героев-победителей.

Правительством уже разработана и утверждена программа празднования 100-летия Солженицына. Но этого писателя неоднзначно оценивали даже соратники. Они обвиняли его в деятельности, направленной на “узко личные успехи со всеми провокационными аксессуарами”. Да, западная пропаганда превратила Солженицына в икону антисоветизма. Но разве это повод отдавать предпочтение его юбилею перед 200-летием блестящего мастера слова И.С.

Тургенева или 100-летием выдающегося писателя К.М. Симонова, перед 150-летием великого живописца В.А. Серова или 100-летием гениального композитора Г.В. Свиридова? Неужели вклад Солженицына в русскую культуру превзошёл их творчество?!

Только поднимая на щит истинно великие имена, можно ожидать новых культурных достижений. Вместо этого русскую классику теснят в школьной программе. Убогими пережитками прошлого объявляются такие ценности, как коллективизм, который исконно присущ нашему народу и который не раз выручал его в самые трудные времена. Взамен истинных ценностей навязывается либерально-западнические суррогаты. Предвидя такую опасность, ещё великий М.А. Шолохов в далёком 1978 году писал Л.И. Брежневу: “Одним из главных объектов идеологического наступления является в настоящее время русская культура, которая представляет историческую основу, главное богатство социалистической культуры нашей страны. Принижая роль русской культуры в историческом духовном процессе, искажая её высокие гуманистические принципы, отказывая ей в прогрессивности и творческой самобытности, враги социализма тем самым пытаются опорочить русский народ как главную интернациональную силу советского многонационального государства, показать его духовно немощным, неспособным к интеллектуальному творчеству”.

Враги социализма, о которых писал Шолохов, сделали своё дело. Они столкнули нашу страну на путь деградации и распада. Но они не собираются успокаиваться. Маски сброшены. Ни имперская, ни социалистическая, ни буржуазная Россия им не нужна. Чтобы защитить своё право на будущее, нужно прекратить терзать и мारать прошлое нашего Отечества. Вслед за выставками, посвященными периодам правления Рюриковичей и Романовых, должна быть организована не менее масштабная экспозиция о Советской эпохе. Необходимо поднять на щит достижения нашей культуры. Предлагаем издать 100-томное собрание сочинений русской классики, которое должно дойти до каждой библиотеки и школы. Призываем вспомнить о таком ярком явлении, как декады и праздники дружбы народов.

Заоблачные, по данным социологов, рейтинги действующей власти не должны рождать у неё иллюзию вседозволенности. Этот аванс народного доверия получен в дни воссоединения Крыма и Севастополя с Россией.

# Покончить с антисоветизмом – обезоружить противников России!

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГРАЖДАНАМ СТРАНЫ

И это вполне объяснимо, ведь здоровая часть нашего общества всё ещё в большинстве. Она готова поддержать шаги, которые отвечают национальным интересам, ведут к укреплению и возрождению Отечества. Но до тех пор, пока червоточина антисоветизма продолжает разъедать “вертикаль власти”, любое полезное начинание может быть похоронено или дискредитировано.

Антисоветизм – знамя предателей и пораженцев. Он подталкивает нашу страну к пропасти. Вдохновители и заказчики антисоветизма сегодня – это всё те же забугорные политические силы, что и во времена “холодной войны” с СССР. Правящий класс империалистического Запада никогда не забудет того, что более полувека наша страна была преградой на его пути к мировому господству. Нам не простят нашего социалистического прошлого. Нам будут мстить за индустриализацию и построение мощной державы. За победный май 1945-го и исторический полёт Юрия Гагарина. За создание ракетно-ядерного паритета и помощь народам Азии, Африки, Латинской Америки, сбросившим колониальное ярмо.

Мы, коммунисты, не скрываем: в советской истории не всё было гладко. В реальной жизни так и не бывает. Тем более, в жизни первопроходцев – строителей нового общества. Но КПРФ призывает к тому, чтобы все граждане Рос-

сии помнили, хранили и защищали от нападок наше общее героическое прошлое. Впереди – 100-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. У России есть все основания отмечать его так же широко, как во Франции празднуют юбилей Великой французской революции. Признать это нужно прямо сейчас – в преддверии 70-летия Победы советского народа над фашистской Германией и милитаристской Японией. Не случайно ведь И.В. Сталин оценил тот великий триумф как победу советского государственного и социалистического общественного строя. А этот строй был рождён в Октябре 1917-го.

В рядах Компартии России есть место для дискуссии, есть разные мнения по отдельным вопросам, но нет тех, кто готов поступиться своей землёй, своей историей, своим достоинством. Всех нас объединяет любовь к Родине, стремление к справедливости и народовластью. Мы боремся за социализм и понимаем: он невозможен в отрыве от национальной почвы, от того наследия, что за много веков создали, живя в одном общем доме, русский и другие народы. Мы хорошо помним пушкинские слова: “Неуважение к предкам есть первый признак безнравственности”.

Наступление на Россию ведётся сегодня по многим фронтам. Используется всё – от экономичес-

кого до военных угроз. Важнейшую роль играет наступление идеологическое и информационное. Жало русофобов щедро расточает яд антисоветизма. Их задача – оторвать нас от корней и лишить героического прошлого, способного вдохновлять на борьбу за лучшее будущее. Вождь западной пропаганды – уничтожить память о великих свершениях эпохи социализма. Взамен она стремится внедрить комплекс стыда за своих предков, внушить молодёжи желание поскорее от них отреститься.

Чтобы вывести Россию из кризиса, чтобы открыть перед нею новые горизонты, необходимо осознать единство нашей истории. Признавая это, президент В.В. Путин вполне закономерно предложил взять из прошлого всё лучшее. Патриарх Кирилл особо подчеркнул вклад и советских людей в развитие нашей страны. Когда приходит осознание столь важных истин, действовать нужно без промедления. И начать следует с институтов власти и её представителей. Червоточину антисоветизма в них нужно вытравливать решительно и бесповоротно.

В ноябре 1941-го, в час смертельной опасности И.В. Сталин призвал брать пример с героев-патриотов всех времён. Истинный патриот и сегодня не вправе поступиться ни единым свершением из нашей тысячелетней истории. В борьбе за Россию с нами в одном строю дружины Киевской



Руси и полки Московского государства, земское ополчение и суворовские чудо-богатыри, солдаты Бородина и герои-красногвардейцы, бойцы, громившие иностранных интервентов в 1918?1922 годах, и мужественные воины Великой Отечественной.

Уверен, народ России будет смело отстаивать своё право на будущее, а значит и правду о своём прошлом. Он будет бороться, вне зависимости от того, какую позицию займет правящая верхушка. Наш многонациональный народ продолжит отстаивать право своих детей и внуков жить в стране, которая не нуждается в поучениях из-за океана. В стране, которая не является кормушкой мировой олигархии. В стране, которая, опираясь на свою великую историю, сама определяет, какой

ей быть. Не сомневаюсь, молодёжь России желает жить на земле подвижников и героев, а не предателей и наркоманов.

Перед лицом внешней опасности наступает время признать всем: антисоветизм есть форма русофобии, а воюющий с советской историей – открытый враг России. Для антисоветизма есть только одно подходящее место – на свалке разрушительных, тухлых и вредных идей. Они не должны отравлять нашу повседневную жизнь. Российскому обществу нужно дышать чистым и свежим воздухом. Стране необходима здоровая атмосфера гордости за дела предков, веры в будущее, здоровая атмосфера созидания и прогресса!

С уважением  
Геннадий ЗЮГАНОВ



## КОМСОМОЛЬЦЫ СТАЛИ ЛАУРЕАТАМИ ПРЕМИИ МЭРА ГОРОДА ГОРНО-АЛТАЙСКА

Накануне Дня российского студенчества 23 января в Горно-Алтайске прошла торжественная церемония вручения “Премии Мэра города Горно-Алтайска”. В этом году на конкурс было подано 46 заявок от 7 учебных заведений нашего города в пяти номинациях: “Творческие успехи”, “Научные достижения”, “Спортивные достижения”, “Активная жизненная позиция” и “Добровольческая деятельность”. Десять достойнейших студентов учебных заведений начального, среднего и высшего профессионального образования получили единовременную выплату в размере 5000 рублей. В номинации “Активная жизненная позиция” лауреатами стали студенты Горно-Алтайского политехнического колледжа Александр Слобожанин и Азамат Абитов.

Пресс-служба АРО ЛКСМ РФ



## Горно-Алтайские коммунисты организовали дискуссионную площадку

30 января коммунисты Горно-Алтайска организовали дискуссионную площадку «Октябрь и современность»

В течение двух часов обсуждались такие темы как:

1. Великая Октябрьская Социалистическая революция и её историческое значение.
2. Сущность современной буржуазной демократии и её особенности в России.
3. И.В. Сталин и его историческая роль в мировом коммунистическом движении.
4. Историческое значение первой Конституции РСФСР и Конституций СССР.
5. Всемирно-историческое значение образования СССР.
6. Борьба КПРФ с фальсификацией истории Октября.

В ходе дискуссий коммунисты оттачивали умение оппонировать собеседнику, отстаивать свою точку зрения, грамотно её аргументировать.

Мероприятие проходило в рамках программы политучёбы партактива Горно-Алтайского городского отделения КПРФ.

Перед участниками дискуссии выступает профессор Горно-Алтайского государственного университета, доктор исторических наук И.Ф. Медведев

Пресс-служба ГК КПРФ



## ПИОНЕРСКИЕ БУДНИ

5 февраля в музее Школы-интерната №1 им. Г.К. Жукова прошёл классный час на тему "История создания пионерской организации" проведённый для членов пионерского отряда школы.

В увлекательной игровой форме ребятам рассказали об истории пионерского движения в СССР и зарождении пионерской организации в Ойротии, о восстановлении пионерии в современной России и Республики Алтай.

В мероприятии приняли участие Председатель

Совета Пионерской организации Республики Алтай, второй секретарь городского комитета КПРФ Г.С. Бердникова, заместитель Председателя Совета Пионерской организации Республики Алтай М.А. Абельдинова, директор школьного музея Е.И. Мордвинова, классный руководитель 5 «б» класса И.А. Чередниченко. Игровой процесс в ходе занятия помогли осуществлять представители Горно-Алтайской комсомольской организации.

Пресс-центр рескома КПРФ



## ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ, ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ТОВАРИЩИ!

Мы рождены в крупнейшей стране мира. У нас великая история, огромные территории, богатейшие природные ресурсы. Они были и остаются не только нашим национальным достоянием, но и лакомым куском для любого агрессора. Но всякий, приходивший с мечом на наши просторы, встречал отпор мужественного, храброго и трудолюбивого народа.

9 мая этого года исполнится 70 лет Победы советского народа над фашистской Германией. Эту великую славу для русского оружия добыла Красная Армия, водрузившая Знамя Победы в центре освобождённой от фашизма Европы. Немаловажную роль в победу внесли и жители Горного Алтая. Как и для всей страны, главным лозунгом стал лозунг: "Всё для фронта, всё для Победы!". 25 наших земляков стали Героями Советского Союза.

Наша Отчизна столкнулась с грозным вызовом. У самых её границ полыхает братоубийственный военный пожар. "Западные партнёры", используя созданную ими же ситуацию на Украине, обвиняют в происходящем Россию, выстраивают единый фронт против нашей страны. Их глашатаи открыто говорят о новой "холодной войне" и необходимости научить русских послушанию.

Можно констатировать, что эксперимент по встраиванию России в хвост американскому глобализму провалился. Не складывается и единая Европа от Лиссабона до Владивостока. О благожелательном партнёрстве речь уже не идёт. США и Евросоюз всё более явно отказывают Российской Федерации в праве на государственный суверенитет. Польша снова становится "коридором", через который угрозы ползут к нашим границам. Редкой агрессивностью и хамством натовских ястребов отличалась и последняя Мюнхенская конференция.

В качестве оружия для борьбы с нашей страной, как и семь десятилетий назад, используется фашизм. Но многие, по – видимому, забыли о печальной кончине фашизма 70 лет назад, о Нюрнбергском процессе.

Рождённая в боях с интервентами в трудном 1918 году, Красная Армия была плоть от плоти народной. Потому она побеждала в самых страшных сражениях, когда казалось, что силы человеческие исчерпаны. Потому в Советской стране военного человека любили и уважали все – от мала до велика. Красноармейцы доказали: истинно народной армии не сможет противостоять не один враг.

Пусть этот пример поможет нам и сегодня в дни борьбы за восстановление наших Вооружённых сил, за возрождение нашей Родины, за мирное будущее для наших детей.

Товарищи! От имени республиканской организации КПРФ, всех её членов, поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех тех, у кого когда судьба была связана с Советской Армией и Военно-морским флотом, с предстоящим 23 февраля Днём Советской Армии и Военно-морского флота!

Первый секретарь Алтайского рескома,  
член ЦК КПРФ Виктор РОМАШКИН

## К 70-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

И всё-таки великая победа советского народа над фашистской Германией состоялась. Наше дело было правое, поэтому мы победили. И красное знамя взвилось над Рейхстагом

«Комбат» - знаменитая фотография времён Великой Отечественной войны, сделанная советским фотографом Максом Альпертом. На фотографии изображён командир, поднимающий солдат в атаку с пистолетом ТТ в руке, за несколько секунд до гибели. «Комбат» - одно из самых ярких и выразительных фото времён Великой Отечественной войны. Длительное время, несмотря на то, что снимок был знаменит и популярен, были известны только история его создания и название, данное ему фотографом. Личность изображённого на ней человека долгое время оставалась неизвестной.

### АВТОРСКАЯ ИСТОРИЯ СНИМКА

Снимок был сделан 12 июля 1942 года на Луганщине (тогда - Ворошиловградская область), на участке военных действий, в которых принимал участие 220-й стрелковый полк 4-й стрелковой дивизии, где в те дни Красная Армия вела упорные кровопролитные оборонительные бои с превосходящими силами противника. Снимок был сделан на поле боя около села Хорошее между реками Лугань и Лозовая.

Фотограф занял позицию в окопчике чуть впереди линии обороны. В этот момент началась атака немцев, прошёл авианалёт и начался артобстрел. Альперт увидел подымавшегося командира и сразу его сфотографировал. В тот же самый момент осколок разбил объектив фотоаппарата. Корреспондент посчитал, что плёнка погибла и кадр утрачен безвозвратно. Возясь с разбитым аппаратом в своем окопчике, он некоторое время не следил за обстановкой, но услышал, как по цепи передали: «Комбата убили». Имя и должность командира остались автору неизвестны, но услышанное дало впоследствии повод назвать снимок именно так.

### ПОПЫТКА УСТАНОВИТЬ ЛИЧНОСТЬ

Автор получил множество писем от самых разных людей, узнавших в командире своего родственника. Как минимум один ветеран войны считал себя изображённым на этой фотографии.

В начале 1970-х годов журналистами «Комсомольской правды» и членами луганской областной молодежной организации «Молодогвард\_ець» (рус. «Молодогвардеец») была предпринята попытка установления личности запечатленного на знаменитом снимке человека. Им, как утверж-



Младший политрук  
А. Г. Ерёменко  
Макс Альперт  
Комбат, 1942 год

дается, оказался уроженец села Терсянка Вольнянского района Запорожской области Алексей Гордеевич Ерёменко, младший политрук одной из рот 220-го стрелкового полка 4-й стрелковой дивизии.

Вот что рассказывал о тех событиях бывший боец санвзвода 220-го полка, впоследствии майор-политработник Александр Матвеевич Макаров:

Фашисты исступленно бросались в атаку за атакой. Убитых и раненых было много. Наш сильно поредевший полк отбивал уже десятую или одиннадцатую атаку. Гитлеровцы лезли напролом к Ворошиловграду, до которого оставалось около тридцати километров. К концу дня был ранен командир роты старший лейтенант Петренко. После ожесточенной бомбёжки, при поддержке танков и артиллерии, фашисты пошли в очередную атаку. И тогда, подымавшись во весь рост, со словами: «За мной! За Родину! Вперед!», Ерёменко увлек за собой роту навстречу цепям гитлеровцев. Атака была отбита, но политрук погиб.

Ветеран 285-й дивизии, подполковник запаса Василий Севастьянович Березубчак излагает эти события следующим образом:

Восемь месяцев наша дивизия стояла в обороне, прикрывая Ворошиловградское направление. Затем по приказу генерала Гречко передвинулась на новый рубеж, заняв оборону у села Хорошее. Здесь и разгорелся горячий бой, во время которого погиб политрук Еременко. Мне трудно поверить, что фотография сделана в другом месте, во время другого боя. Потому что убит был Еременко во время контратаки. Впрочем, в том бою корреспондента поблизости не было... А было это утром 12 июля. На нас обрушил-

ся шквальный артогонь. Первую атаку мы отбили. Но во время второй дрогнул правый фланг дивизии. Бойцы начали отходить. Мы были оглохшие, ослепшие, у многих текла из ушей кровь - полопали барабанные перепонки! Я получил приказ комдива восстановить положение, остановить солдат, ибо ситуация создалась критическая. Бегом бросился навстречу отступающим. И тут увидел Еременко. Он тоже бежал наперерез бойцам. «Стой! Стой!» - кричал он. Мы залегли. Собрали вокруг себя людей. Немного нас было, горстка. Но Еременко решил контратаковать, чтобы восстановить положение. Такое не забывается. Он поднялся во весь рост, закричал, бросился в атаку. Мы ворвались в траншею, завязалась рукопашная. Дрались прикладами, штыками. Фашисты дрогнули, побежали. Вскоре в одной из траншей я увидел Ерёменко. Он медленно падал. Я побежал к нему и понял, что в помощи младший политрук уже не нуждается...

С другой стороны, по данным ЦАМО, политрук А. Г. Ерёменко числится пропавшим без вести в январе 1942 года, то есть, по документам, он погиб в самом начале года и при не вполне выясненных обстоятельствах. Однако утверждается, что вдова спустя 32 года, то есть примерно в то же время, когда проводился упомянутый поиск «Комсомольской правды», получила новое извещение с поправкой о героической гибели мужа 12 июля...

Запорожское казачество и ряд патриотических организаций обратились к Президенту Украины Виктору Януковичу с просьбой присвоить звание «Герой Украины» (посмертно) младшему политруку Алексею Ерёменко.



17 января не стало Ивана Андреевича Шаркова, коммуниста, участника Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 годы.

Молодое поколение знает о трагических и славных событиях времен Великой Отечественной войны в основном из учебников, фильмов и книг. Мы все должны помнить и уважать поколение победителей 1945 года, чтобы нить памяти не прервалась, не забылись жестокие уроки истории.

Этот рассказ о боевом пути записан со слов самого ветерана.

Иван Андреевич родился 23 ноября 1921 года в селе Белый Ануй Усть-Канского района в крестьянской семье. Родители его родом из Сибири, работали на Ябганском конном заводе. В семье было семеро детей - сестра и шесть братьев. Пятеро сыновей воевали на фронтах Великой Отечественной войны, старшего брата по состоянию здоровья на фронт не взяли.

Герой этого очерка был призван в армию 18 апреля 1941 года Усть-Канским военкоматом в город Алма-Ату в 173-й гаубичный артиллерийский полк - радистом в школу младших командиров. «Очень мало мне пришлось служить в артиллерии в мирное время, - вспоминает Иван Андреевич. - 22 июня началась война, в июле

наш полк перевели в город Термез на южную границу, где он занял оборону в ожидании нападения со стороны Турции и Ирана. Полк был вооружен гаубицами 122-мм на конной тяге - каждую пушку возили три пары лошадей. В конце сентября снялись, пушки погрузили на платформы, сели в вагоны, и отправились в сторону Москвы, на фронт.

Боевое крещение приняли 10 октября 1941 года. Это было ужасное «крещение». Стоял ясный, теплый день. Наш дивизион среди бела дня занял оборону на опушке леса, на возвышенности. В низине перед нами - горящий город Серпухов, 40 километров южнее Москвы. В городе полыхают пожары, стрельба ружей под взрывы мин, снарядов, вся низина в дыму. Из города бегут военные, гражданские, кто как может, в одиночку, группами, на машинах, лошадях, пешим бегом. Некоторые военные даже без оружия.

Постреляли в этот день и наши пушки - гаубицы, но нас накрыли уничтожающим минометным огнем, результат - в батарее около половины раненых и убитых. За

ночь оправались, вывезли пушки, а наш взвод управления вышел лесом-оврагом с занятой немцами территории. На следующий день с помощью курсантов военного училища положение исправили: освободили дорогу Москва - Тула и город Серпухов. В этих боях я увидел впервые нашу знаменитую «Катюшу». Больше за всю войну мне отступать не приходилось...

В октябре и ноябре в Подмосковье шли ожесточенные бои за Москву. За оборонительный период нашему полку заменили пушки на новые, современные. На Западный и Калининский фронта прибывали новые сибирские дивизии, которые остановили немцев под Москвой, а затем и разгромили их. Наступление под Москвой на этих фронтах началось 5 декабря 1941 года. Бои шли тяжелые, кровавые с большими потерями живой силы и техники. Бились за каждую высотку, за каждое село, и все дальше и дальше гнали фашистов от Москвы.

В конце декабря наша часть была переведена на Калининский фронт. Наступательные бои продолжались до апреля 1942 года.

В апреле при форсировании реки Вазузы меня контузило, засыпало в окопе землей при бомбежке. Пролетал 43 дня в полевом госпитале и вернулся в свой 173-й полк. Лето 1942 года провели в обороне, как говорят, вели бои местного значения.

В октябре 1942 года командиров отделений и командиров взводов, как обстрелянных уже фронтовиков, откомандировали на Урал в город Чебаркуль, в 9-ю артиллерийскую бригаду резерва главного командования. В ее составе был 215-й артиллерийский полк. Я был зачислен в 3-ю батарею командиром отделения радио. Несколько дней знакомства с личным составом и погрузка на железнодорожный состав, направляющийся на фронт.

20 января 1943 года разгружаемся. Наша бригада входит в состав Донского фронта, участвует в боях за освобождение городов Воронеж, Старый Оскол и далее на юг, отвлекая немецкие войска от Сталинградской битвы.

С февраля 1943 года мы участвуем в окружении Сталинградской группировки немецких войск с севера и ликвидации окруженной группировки противника, в июле-августе - в танковом сражении на Орловско-Курской дуге, в самом центре, под Прохоровкой.

три дня и три ночи прибыли на Карельский фронт.

Ленинград уже освобожден от блокады, передовая проходила по реке Свирь. Оборона немцев была сильно укреплена дзотами и дотами. После длительной артиллерийской подготовки мы форсировали реку Свирь и перешли в наступление. Прорвав укрепление на «линии Маннергейма», гнали немцев без остановки до границы с Финляндией.

Большая трудность была при передвижении: дорог нет, кругом болота. Часть дорог строили из бревен накатом и по ним перевозили пушки. В сторону не свернешь, а самолеты бомбили.

Тогда нашей артиллерийской бригаде присвоили звание «Свирская».

По окончании наступления в Карелии в сентябре 1944 года бригаду перевезли на юг, в Молдавию, в состав 2-го Украинского фронта. Она участвует в освобождении Румынии и Болгарии, помогает партизанам Югославии, а с февраля 1945 года в составе 3-го Украинского фронта освобождает Венгрию. Два месяца выбивали окруженную группировку немецких войск в городе Будапеште. Прямой наводкой из пушек выбивали немцев из домов, этажей и даже комнат.

Уличные бои шли два месяца, противник стоял насмерть, чуя конец войны. В Будапеште от взрыва мины я получил контузию взрывной волной и легкое осколочное ранение. Как говорится, поле боя не покинул, но после пришлось несколько дней лечиться в медсанбате. В Венгрии шли ожесточенные бои в окрестностях озера Балатон, там бригада участвовала в освобождении нашей группы войск. А День Победы мы встретили в Австрии в предгорьях Альп.

Наша артиллерийская бригада была награждена орденом Суворова и орденом Кутузова и стала называться «9 гвардейская пушечно-артиллерийская Свирская орденов Суворова, Кутузова бригада резерва главного командования».

Иван Андреевич за подвиги и участие в Великой Отечественной войне награжден Орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Г.К. Жукова, юбилейными медалями.

**Материал подготовлен архивным отделом администрации г. Горно-Алтайска**

## ГЕРОЙ-РАДИСТ

Памяти коммуниста, ветерана ВОВ Шаркова Ивана Андреевича (23.11.21-17.01.2015 гг.)

## ЗАЧЕМ НУЖЕН ПРАЗДНИК?

И нужен ли он вообще? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте рассмотрим само слово (пра)(з)д(ник), где пра - от древнерусского слова Правь - небесный мир богов, например (прав)о(славие) - славить правь. Смотрим дальше, зело или очень сильно, ник - от слова прикинуть, прикоснуться, соединиться, получается праздник это очень сильное, мощное соединение с миром Правы, с божественным миром. А для человека соединение с миром богов, с Создателем, может происходить только на духовном уровне, на уровне чувств, эмоций и мыслей.

Может возникнуть вопрос: а причем тут праздник? А вот причем. Современные ученые экспериментальным путем доказали, что участие человека в традиционных обрядах, играх и забавах пробуждает его генетическую или родовую память. А это означает, что весь накопленный нашими предками духовный опыт становится нашим собственным опытом! Кажется невероятным, но это так. Наш генетический код несет в себе колоссальное количество информации. Но она, эта информация находится в подсознании, т.е. в спящем состоянии, прежде чем мы сможем ею воспользоваться, ее нужно разбудить.

Так вот обрядовые действия, участие в народных играх и хороводах, пение народных песен как раз и являются тем самым кодом, на который откликается подсознание. Оно в наших действиях узнает действия наших предков и начинает реагировать на знакомые ему импульсы. Чем больше таких импульсов, тем активнее

просыпается наше подсознание! Вот и получается, что народная культура, со всеми ее традициями, праздниками, обычаями и обрядами - лучшее лекарство от бездуховности и безнравственности, ибо в подсознании имеется информация в том числе и о нормах поведения. Получается, что, отказываясь от народных традиций и увлекаясь новыми веяниями, современное общество, увы, подвергает себя не развитию, а деградации. Давайте честно признаемся себе, что наши «праздники» практически все сведены к алкогольному застолию и приколам. Естественно, никакого духовного опыта на таком мероприятии мы не получим, мы расходим время, деньги, энергию на укрепление стереотипов поведения, которые перенимают наши дети, с той лишь разницей, что они начинают этим заниматься и раньше и больше нас, причем на наши же деньги. Получается, что мы сами оплачиваем деградацию наших детей.

Однако, все не безнадежно, и упомянутые стереотипы, хотя и живучи, но не вечны, с ними даже бороться не нужно, они разрушаются сразу, как только мы перестаем им следовать. Так что все в наших руках! Просто выбирайте не застолье, а народный праздник! Не отказывайте себе в радости участия в играх и хороводах! Обязательно берите с собой детей. Народный праздник - это интересно, увлекательно и полезно как духу нашему, так и телу!

**Н. ШМАЛЬЦ**

Центр русской культуры, Чемал

**Моему старшему брату Николаю Чеконову, полтруку пулеметной роты, погибшему в 1943 году в 22 года под Ржевом, дяде Чеконову Анемоподисту Егоровичу, командиру лыжного отделения разведки, погибшему под Сталинградом, посвящается**

Ночами мне порою снится дивный сон  
По всей России движутся солдаты.  
Светло от золота наград, и их погон.  
Вперед везут их бравые комбаты.

Они стекаются со всех, со всех сторон,  
Кто из под Ржева, кто с Синявинских болот,  
А кто, вообще, с Зееловских высот,  
Герои той Великой всех времён.

Минуло много, много времени с тех пор,  
Как полегли советские солдаты.  
Кто поднял их, призвал на этот общий сбор?  
Быть может наша память, иль дебаты,

Что погибли все они напрасно,  
На западе, в тех цитаделях Бреста.  
Мы ж утверждаем-смерть за Родину прекрасна,  
Назло мечтам, желаньям демотреста.

И виден в их слепых глазах немой вопрос,  
Как допустили, что Союз развален,  
Ведь с вас суровый, справедливый будет спрос  
Бойцов, детей спасавших из развалин.

Безмолвные, они чеканят чётко шаг,  
Чтобы услышал это НАТОвский наш враг.

Август 2011 года - апрель 2013 года

Учредитель: Алтайское республиканское отделение КПРФ	Главный редактор Н.А. Чеконов	Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции	Адрес редакции и издателя: 649000 Горно-Алтайск Республики Алтай, ул. Чорос-Гуркина, 24-4. Тел.: 2-30-58, 2-30-67, 2-27-52	Тираж 16000 экз. Заказ 8199. Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 20.00 16.02.2015
Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Алтай. Рег. ПИ № ТУ 04-0011	Цена свободная		Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность фактов, цифр, цитат	Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Новосибирск» (г. Новосибирск, ул. Линейная, 114/1).